KONKURS GEOGRAFICZNY
DLA UCZNIOW SZKOt PODSTAWOWYCH

WOJEWODZTWA WARMINSKO — MAZURSKIEGO

W ROKU SZKOLNYM 2019/2020

ETAP WOJEWODZKI
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0-3

a)za poprawne
zaznaczenie na
rysunku dwéch
miejscowosci

- 1 pkt.
b)za poprawne
obliczenie
godziny -1 pkt.
) za poprawne
wskazanie dnia
tygodnia — 1 pkt.
Razem: 3 pkt.

12.

wapien

piasek

glina

PR INIE

less

Za prawidtowe
wpisanie
czterech skat
macierzystych

- 2 pkt.
Za prawidtowe
wpisanie trzech-
dwdch skat
macierzystych

- 1 pkt.
Razem: 2 pkt.

13.

Wody zaskdrne

Wody gruntowe

Wody gtebinowe

Wody artezyjskie

Za prawidtowe
wpisanie
czterech liter

- 2 pkt.
Za prawidtowe
wpisanie trzech-
dwach liter

- 1 pkt.

Razem: 2 pkt.

14.

strefa ryftu

strefa subdukcji

Za prawidtowe
wpisanie dwdch
procesow
(terminow)

-1 pkt.

Razem: 1 pkt.




15. |a) 1 0-2 Za prawidtowe
b) 4 zaznaczenie
form po -1 pkt.
Razem: 2 pkt.
16. 0-2 -za poprawne
1800 m n.p.m — 1000 m n.p.m =800 m obliczenie
Zmiany wilgotnoadiabatyczne: 0,6°C.100 m dwdch
0,6°x8=4,8° temperatur i
10,6° + 4,8° = 15,4°C poprawny wynik
- 2 pkt.
za poprawne
2200 m n.p.m.—1800 m n.p.m. =400 m obliczenie jedne;j
Zmiany wilgotnoadiabatyczne: 0,6°C.100 m temperatury i
0,6°x4=24° poprawny wynik
10,6° - 2,4° = 8,2°C -1 pkt.
Razem: 2 pkt.
17. 0-2 Za prawidtowo
3. X zaznaczone trzy
4. X zdania —2 pkt.
6. X Za prawidtowo
zaznaczone dwa
zdania —1 pkt.
Razem: 2 pkt.
18. | P 0-4 Za kazda
F poprawng ocene
P po - 1 pkt.
P Razem: 4 pkt.
19. | a) Biatowieski 0-3 Za prawidtowe
b) Kampinoski przyporzgdkowa
c) Stowinski nie 5 parkow
d) Tatrzanski — 3 pkt.
e) Karkonoski Za prawidtowe
przyporzadkowa
nie 4 parkow
— 2 pkt.
Za prawidtowe
przyporzadkowa
nie 3 parkéw
— 1 pkt.
Razem: 3 pkt.
20. | c) eutrofizacji 0-1 Za prawidtowe
podkreslenie
- 1 pkt.
Razem:  1pkt.
21. 0-2 Za prawidtowe

Kolejno: tupki, itéw, bazaltéw

trzy uzupetnienia
— 2 pkt.
za prawidtowe
dwa
uzupetnienia




— 1 pkt.

Razem: 2 pkt.
22. | Znaczna cze$¢ ropy naftowej na Swiecie transportowana jest statkami, 0-1 Za logiczne
dlatego porty morskie zapewniajg warunki bezposredniej dostawy tego wyjasnienie
surowca bez koniecznosci przetadunku. - 1 pkt.
Razem: 1 pkt.
23. | c) ruda zelaza, ruda miedzi, uran 0-1 Za prawidtowe
podkreslenie
- 1 pkt.
Razem: 1 pkt.
24 0-6 Za kazdy
1. dolnoslaskie Wroctaw prawidtowo
2. mazowieckie Warszawa wypetniony
3. zachodniopomorskie Szczecin wiersz po
4, $wietokrzyskie Kielce — 1 pkt.
5. podlaskie Biatystok
6. Slaskie Katowice
Razem: 6 pkt.
25. 0-2 Za prawidtowo
k/\h_# wpisane trzy
\ lato N oznaczenia
N ¢ - - 2 pkt.
> $ ‘t< Za prawidfowo
/\?w zima W wpisane dwa
oznaczenia
-1 pkt.
Razem: 2 pkt
26. | a) 1.Suwatki 0-3 a)za prawidtowe
2. Poznan przyporzadkowa
nie stacji — 1 pkt.
b)za prawidtowe
obliczenia
b) roczne amplitudy powietrza atmosferycznego: rocznych
Poznan: 18,3-(-0,3)=18,6 amplitud -1 pkt.
Suwatki: 17,9 -(-4,9)=22,8 za prawidtowe
podanie
Przyczyna réznicy: Np.: Rdznica wynika z potozenia geograficznego. Suwatki przyczyny
pofozone w pn.-wsch. cz. Polski. Region ten charakteryzuje sie wiekszym roznicy wartosci
kontynentalizmem z cieplejszymi latami i zimniejszymi zimami. amplitud
Poznan znajduje sie bardziej w zach. cz. Polski, blizej wptywom oceanicznym. temperatury
Dlatego w Poznaniu sg chtodniejsze lata, a zimy cieplejsze. - 1 pkt.
Whptywa to tez na ilos¢ opaddéw atmosferycznych. W Suwatkach mniejsza
suma rocznych opaddéw niz w Poznaniu.
Uwaga: uczeri moze podac inng logiczng odpowiedZ, ktorqg nalezy
uwzglednic. Razem: 3 pkt.
27. 0-3 Za prawidtowo

wpisane do




Nazwa rzeki

2. Dunajec
5 Drweca
7. San

8. Notec
9 Bug
10. Narew
11. Warta

tabeli siedem
rzek - 3 pkt.
Za prawidtowo
wpisane do
tabeli szes¢-pied
rzek - 2 pkt.
Za prawidtowo
wpisane do
tabeli cztery-trzy
rzeki - 1 pkt.
Razem: 3 pkt.

28.

A — Wolinski
C — Bieszczadzki
E — Stowinski

B — Narwianski
D — Biatowieski
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Uwaga: Uwzglednic odpowiedz: jezeli uczen zamiast Narwianskiego Parku
Narodowego napisze Biebrzariski Park Narodowy.

Za prawidtowe
wpisanie na
mape pieciu liter

- 2 pkt.
Za prawidtowe
wpisanie na
mape czterech —
trzech liter

-1 pkt.

Za prawidtowo
rozpoznane i
wpisanie do
tabeli pieciu
nazw parkéw

— 2 pkt.
Za prawidtowo
rozpoznane i
wpisanie do
tabeli czterech-
trzech nazw
parkow

— 1 pkt.

Razem: 4 pkt.

29.

A. Slaskie
B. dolnoslaskie
C. lubelskie

Za prawidtowe
rozpoznaniei
wpisanie trzech
nazw — 2 pkt.
za prawidtowe
rozpoznaniei
wpisanie jednej
—dwodch nazw

- 1 pkt.
Razem: 2 pkt.
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Za prawidtowe
rozwigzanie
szesciu haset

- 4 pkt.
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Za prawidtowe
rozwigzanie
pieciu haset

- 3 pkt.
Za prawidtowe
rozwigzanie
czterech haset

- 2 pkt.
Za prawidtowe
rozwigzanie
trzech haset

- 1 pkt.
Razem: 4 pkt




